

# 福建社聯慶回歸暨迎蘇樹林省長

## 梁振英林鄭黎桂康王志民等主禮 2,000人同歡



香港福建社團聯合會慶祝回歸15周年暨歡迎家鄉領導訪港，賓主合照留念。

香港文匯報記者黃偉邦攝

香港文匯報訊(記者 解玲、林舒婕)正值全港共賀回歸15周年之際，香港福建社團聯合會昨晚假灣仔香港會議展覽中心3樓大會堂，盛大舉行「慶祝香港回歸祖國15周年暨熱烈歡迎蘇樹林省長蒞港訪問聯歡晚會」。特區政府行政長官梁振英，福建省省長蘇樹林，特區政府政務司司長林鄭月娥，中聯辦副主任黎桂康、王志民，福建省副省長倪岳峰，外交部駐港副特派員李元明蒞臨主禮晚會典禮，與逾2,000旅港閩籍鄉親、各界友好共聚一堂，同慶香港回歸祖國15周年，展望閩港深化合作發展，共贏未來。

### 李群華林廣兆楊孫西盧文端出席

昨晚，會展回歸大廳內冠蓋雲集，高朋滿座。福建社團聯合會主席林樹哲、榮譽主席李群華、林廣兆、永遠名譽會長楊孫西、洪祖杭、施子清、盧文端、林銘森、陳金烈，以及盧溫勝、吳良好等30名副主席熱情迎迓各界來賓。多位港區人大代表、全國政協委員、立法會議員、區議員、友好社團代表，福建省各職能部門主要領導以及福州、廈門、漳州、泉州、三明、莆田、南平、龍岩、寧德9個設區市的市長、平潭綜合實驗區管委會主任亦到場致賀，場面熱鬧非凡。

閩籍鄉親與全體香港同胞一起，在15年不平凡歲月中，本着「香港是我家」的樸實心態，積極參與了各項社會事務工作，獲得社會各界的認同與肯定。他指出，香港正處在一個發展新機遇的重要時刻，行政長官梁振英提出的「行之正道、穩中求變」的施政綱領，符合香港發展的需要，也符合包括閩籍鄉親在內的香港市民要求。閩籍鄉親會遵照胡錦濤主席訪港提出的「促進和諧、維護基本法權威、提升競爭力、加強人才培養」4個希望的精神，繼續推進「一國兩制」實踐，秉承15年來愛國愛港的宗旨，支持特區政府依法施政、齊心協力推動香港繼續保持繁榮穩定。

全場鄉親，博得一片掌聲。他有感於來港數日的所見所聞，盛讚福建社團聯合會和閩籍鄉親始終愛國愛港愛鄉，把國家和民族利益放在首位，不僅為家鄉經濟發展做出貢獻，還以「福建精神」為福建人贏得了好口碑，豎立了好形象，贏得了香港社會廣泛讚譽。他希望閩籍鄉親繼續以「愛國愛鄉、海納百川、樂善好施、敢拼會贏」的福建精神，為香港的繁榮穩定、家鄉的發展、祖國的和平統一大業不懈努力，並冀閩港兩地在合作機制上實現CEPA和ECFA的延伸，共創雙贏。

### 誦遊子詩 打動鄉親心

「福建是根，福建是家，福建兒女闖四海，福建血脈遍天下。福建是根，福建是家，福建鄉親最團結，福建子孫最



蘇樹林盛讚聯會愛國愛港愛鄉。

香港文匯報記者黃偉邦攝



林樹哲(左)致送紀念品予梁振英。香港文匯報記者黃偉邦攝



盧文端(左)及施子清(右)致送紀念品予梁振英。香港文匯報記者黃偉邦攝



陳金烈(左)及林銘森(右)致送紀念品予王志民。香港文匯報記者黃偉邦攝

### 林樹哲：按胡總4希望推港繁榮

林樹哲致辭稱，回歸以來，110萬居港

### 蘇樹林：聯會把國家利益放首位

蘇樹林省長以家鄉話「大家好」問候

# 「青年匯聚」2012 港師生清遠交流

香港文匯報訊(記者 李望賢、實習記者 李薇 深圳報導)「青年匯聚」2012匯聚「清」「連」活動在前日(2日)正式啟程，來自15間香港中學的200餘師生一早坐上前往清遠市的大巴參加為期4天的交流活動。今年的青年匯聚(簡稱YC)除了往年的常規文化交流活動外，還加入了香港學生在內地小學進行義教的環節。活動團長、香港青年協進會主席林亨利表示，希望香港學生可以通過義教的模式了解內地學生的上學環境及當地文化，藉助YC建立的平台，促進香港學生和內地學生雙方的長遠溝通。

### 林亨利莫仲輝率團赴清遠

參與「青年匯聚」2012匯聚「清」「連」活動的一行人由香港青年協進會主席林亨利和九龍地域校長聯會副主席莫仲輝2位團長帶隊經深圳口岸到達清遠，隨後乘坐大巴前往清遠市。本次活動是香港青年協進會和九龍地域校長聯會共同舉辦的第八屆青年匯聚活動，在此之前，YC已經去過了廣西、海南、湖南、東莞等地，最高峰時期參團人數達到近1,000人，在學生當中引起熱烈反應。

### 洪耀輝：主題凸顯服務關懷

據青年協進會副秘書長洪耀輝介紹，是次活動以「服務」及「愛的關懷」為主題，參加團體為來自香港15間中學的200餘名師生及38名社會各界的義工。活動團長林亨利認為，本次清遠之行較之以往的活動有着明顯的創新之處，以往的交流團只是單純的進行文化交流，而本次活動不僅增設了香港學生到內地鄉村學校義教小學生，香港老師和內地老師之間也增設了交流的環節，這對於兩地的文化交流及



「青年匯聚」學生出發前合照。香港文匯報記者李薇攝

教學模式分享而言是一大進步，同時YC也帶來了600本書籍送給內地學校，這裡面有九成為英文書籍，希望可以增加內地圖書館英文書籍的收藏量。

YC來到了清遠市清城區華華小學進行義教活動，在小學生進入課室之前，香港中學生就根據教案對課室進行一番簡單的粉飾。據了解，早在數月之前，152名香港中學生就以8人一小組的模式各自獨立準備了一些義教的教案。

### 港學生：內地生珍惜學習機會

永光書院中六的女生黃麗麗告訴記者，來到這間學校之前，看到清城區的環境以為內地小學生應該比較差，但是真正接觸以後發現她們學習的氛圍很好，學生們都是抓緊時間希望學到更多知識，到

了休息時間也不願意休息，「內地學生很珍惜學習的機會，比我想像中優秀很多」。

另一名曾經在內地讀書的救世軍維康中學中五學生莊景蕊則表示，他們小組採用了勞逸結合的模式教學，一邊玩遊戲一邊記單詞，開始的時候內地的小學生都很害羞覺得英文不好不敢開口，後來她以自己曾經在內地學習過的經歷來獲取小學生們的信任。「能夠得到孩子們的信任，就算聲音沙啞了也很值得，最遺憾是和他們的合照不夠多。」莊景蕊說。

在未來數天，YC活動還包括前往清遠市田家炳實驗中學與內地學生進行面對面交流，到加農場進行除草義工服務，以及到連州小學進行再一次的義教服務等一系列與內地學生更深入的交流活動。



龍總商會及嘉賓出席慶回歸升旗禮。

### 龍總升旗慶七一 王小靈主禮

香港文匯報訊 九龍總商會為慶祝香港回歸祖國15周年紀念，日前在該會會所5樓平台隆重舉行升旗禮，邀請到中聯辦九龍工作部副部長王小靈擔任主禮嘉賓，與龍總理李君旋、監事長黃熾雄共同主持升旗禮。儀式由莊嚴的國歌開始，偉大的五星國旗在國歌聲中冉冉上升，飄揚在九龍上空，象徵香港繁榮穩定、祖國國運昌隆。平台同時亦懸掛龍總44個團體會員之會旗，與國旗、區旗及九龍總商會會旗一同飄揚，表達龍總全體會員團結一致和愛國愛港的情操。

### 文娛會考察貴州助學

香港文匯報訊 文娛會早前由執行主席關天任率領30人訪問團赴貴州考察和助學。訪問團此行向省內荔波縣山區的3間少數民族學校捐贈3台電腦、6,000本圖書，一批文娛體育用品，並頒贈獎勵優秀學童，及與當地師生交流應急常識演練和醫護工作等，獲當地教育局局長李典嬌及鄉鎮領導等人熱情接待，場面熱烈，溫馨感人。

### 葉明：助貧困大學生完成課程

文娛會會長葉明表示，該會自2000年開始為響應國家「科教興國」之號召，每年均有舉辦內地助學活動，曾受資助之學校分佈於貴州、湖南、江西、廣西及粵北一帶山區共有12間小學，其中亦興建一所以該會命名而位於貴州荔波山區之「香港文娛會水撈小學」。近年，該會更積極為貧困大學生贊助部分生活費，使他們能完成畢業課程，為祖國教育工作略盡一點綿力。



文娛會訪問團與師生合照。

# 仁濟賀回歸 愛心福袋敬老

香港文匯報訊 仁濟醫院連續3年舉辦愛心福袋送贈活動後，於日前舉辦「仁濟安老送關懷、愛心福米賀回歸」活動，在慶祝香港回歸15周年之餘，同時向社區宣揚敬老訊息。為隆重其事，仁濟醫院在新城知訊台全力支持下，日前假荃灣福來邨舉行活動揭幕禮，標誌一連串愛心福米派發活動正式展開。

### 11萬包米贈各區長者

人口老化漸趨嚴重，隱蔽及獨居長者的增加成為本港一個值得關注的問題。為建構和諧社會，延續關愛耆老之精神，仁濟醫院今年再接再厲，透過熱心義工登門探訪，將總數達11萬

包的福米送贈予全港各區有需要的長者，讓耆老關愛精神瀰漫社區，以別具意義的活動慶祝香港回歸盛事。

### 梁智鴻主禮 鄭承隆揭幕

活動由新城知訊台節目主持林柏希與鄭芷彤擔任司儀，除了由時任行政會議非官守成員的梁智鴻擔任主禮嘉賓外，更邀得兩位為善最樂的「仁濟安老大使」胡楓與謝雪心出席支持，並由仁濟醫院董事局鄭承隆主席陪同，與其他嘉賓一同主持簡單而隆重的揭幕儀式，為「仁濟安老送關懷、愛心福米賀回歸」活動打響頭炮。

2位大使更聯同多位同樣愛心爆棚



梁智鴻(中)獲贈證書。